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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA.  Aos oito dias do mês abril de dois mil e vinte e dois às 

dezesseis horas no Plenário desta Casa Legislativa, localizada na Rua dos Poderes, número duzentos 

e doze, nesta cidade. Reuniram-se os senhores vereadores Edilma Soares de Paiva Calixta, Joilma 

Terezinha da Costa Araújo, José Edson Soares, Lindalice Carlos de Paiva Brito, Manoel Hélio 

Holanda Maia e Rômulo Soares Vieira Liberato. Sob a Presidência do senhor Manoel Hélio Holanda 

Maia que declarou em nome de Deus e da Lei aberta à sessão, saudou os demais colegas presentes e 

agradeceu-os por ter atendido a Convite dessa Sessão. O senhor presidente registrou a presença do 

Secretário Aluízio. Dando início, ao período de Expediente o senhor presidente apresentou e a colega 

Joilma Terezinha leu os requerimentos de autoria do vereador Rômulo Soares: REQUERIMENTO 

n° 007/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia a busca de informação junto a Emater, 

em qual estado de funcionamento, se encontram as colhedeiras de forragem do referido órgão; 

REQUERIMENTO n° 008/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia um aterro no 

espaço que fica entre a RN 072 e o campo de Futebol da Comunidade do Sítio Caboré; 

REQUERIMENTO n° 009/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia faça algumas 

faixas de pedestres em pontos estratégicos em ruas da cidade e REQUERIMENTO n° 010/2022 – 

Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia que faça uma passagem molhada da RN 072 para Vila 

Manoel Leite e REQUERIMENTO n° 015/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia a 

criação de equipe técnica para acompanhar as obras do açude. Então, o senhor presidente concedeu a 

palavra ao vereador Rômulo Soares para fazer as justificativas dos seus requerimentos: o vereador 

Rômulo Soares saudou o senhor presidente, os demais vereadores, Secretário Aluízio e os demais 

presentes no Plenário. O vereador disse que hoje está quebrando uma jura que fez consigo mesmo, 

pois tinha dito que não ia mais fazer mais requerimentos, logo todos os que foram lidos foram já 

atendidos. Mas, o Requerimento n° 007/2022 é um pedido dos agricultores, pois antigamente se fazia 

silagem com uma máquina manual e graças ao apoio que o Executivo tem dado ao pequeno agricultor 

é praticamente impossível realizar esse processo de forma manual, então, o vereador disse que fez 

um levantamento as duas máquinas que a Secretaria de Agricultura estão sucateadas, então se não 

haver uma manutenção não haverá condições de se realizar nenhum tipo de trabalho e o vereador 

disse que acredita que esse problema está quase solucionado. Com o apoio do vereador que vos fala 
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e o Deputado General Girão disponibilizou uma emenda parlamentar de cem mil reais para a compra 

dessa máquina. Dando sequência, o vereador Rômulo Soares o vereador justificou o Requerimento 

n° 008/2022 – o vereador disse que é um pedido dos usuários do campo de futebol da Comunidade 

de Caboré que fica entre a RN 072 e o campo e parece que Jevânia vai tirar a acerca e os que vão 

jogar estaciona os transportes nas proximidades das casas próximas ao campo e está surgindo um 

problema que não digno de ser relatado. Seguindo, o vereador Rômulo justificou o Requerimento n° 

009/2022 – o vereador disse que não lembra a pessoa que comentou com ele, solicitou e verificando 

ser interessante, é uma medida de segurança para os pedestres que trafegam em as escolas, em frente 

a igreja, em frente aos comércios, além disso vai dá uma organização na cidade. Dando continuidade, 

o vereador justificou o Requerimento n° 010/2022 – O vereador disse que já havia comentando com 

a vereadora Edilma Soares e o vereador José Edson que com relação ao tema do presente 

Requerimento passou um aperto danado com relação a essa passagem molhada. E, por fim, o vereador 

justificou o Requerimento n° 011/2022 – o vereador disse que o povo criou uma revolta com relação 

a esse serviço do açude, pois o serviço não foi feito da maneira que essa para ser realizado, entretanto, 

é interessante que se tenha um olhar técnico para acompanhar o serviço e se estar ocorrendo da 

maneira que se está no projeto. O senhor presidente destacou a importância dos requerimentos do 

vereador Rômulo Soares e disse com relação a obra que será feita no açude não tem nenhum 

conhecimento do que será feito, e também acredita que não é de conhecimento de nenhum dos 

vereadores, porém não sabe se a Prefeita sabe. Então, o senhor presidente disse que vai haver muitas 

indagações por parte da população e destacou que não sabe se o Estado vai aceitar uma Comissão 

acompanhar de perto essa obra e já está vendo a possibilidade na realização de uma Audiência Pública 

para Maio para discutirmos acerca do açude. Está se investindo outro montante de dinheiro, o 

patrimônio do município é esse açude, então é necessário de fiscalizador/zelador, pois o que se ver é 

um açude abandonado, pois não tem ninguém que faça uma explicação ou uma cobrança e pessoas 

de fora estão fazendo plantios e colocando veneno nesses plantios e com isso está envenenando os 

peixes e a água. Então, precisamos fazer um acompanhamento de perto para que no futuro não 

tenhamos mais essas ocorrências. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a 

ser discutido coloca o requerimentos do vereador Rômulo Soares supracitados em votação e foi 

aprovado por unanimidade de votos entre os presentes. Na sequência, o senhor presidente apresentou 

e a colega Joilma Terezinha leu os requerimentos de autoria da vereadora Joilma Terezinha: 

REQUERIMENTO n° 013/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia e a Secretaria 

Municipal de Saúde a criação do grupo Lucrécia mais ativa com educador físico nas comunidades da 
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Zona Rural e REQUERIMENTO n° 012/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia a 

construção de pontos de ônibus nas paradas estratégicas na zona urbana e zona rural onde os alunos 

esperam o ônibus. Após a leitura o senhor presidente concedeu a palavra a vereadora propositora para 

fazer as suas justificativas. A vereadora Joilma Terezinha em justificativa do Requerimento n° 

012/2022 disse que já existe esse Programa aqui na cidade, mas seria interessante que fosse estendido 

a zona rural, pois é uma das formas de estimular aos nossos idosos a buscar uma qualidade de vida. 

E com relação ao Requerimento n° 012/2022 – a vereadora disse que há essa necessidade, pois os 

alunos muitos vezes ficam debaixo de árvores, nas margens das estradas e com a construção dos 

desses pontos será de grande importância. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que 

venha a ser discutido coloca o requerimentos da vereadora Joilma Terezinha supracitados em votação 

e foi aprovado por unanimidade de votos entre os presentes. Na sequência, o senhor presidente 

apresentou e a colega Joilma Terezinha leu o REQUERIMENTO n° 024/2022 – Solicitando a 

Prefeitura Municipal de Lucrécia que efetive o convênio com o ITEP para a confecção de identidades. 

O senhor presidente concedeu a palavra ao vereador Francisco Josimar autor do Requerimento ora 

lido para fazer a sua justificativa: o vereador saudou o senhor presidente, os demais vereadores e os 

demais presentes no Plenário. Então, com relação ao requerimento o vereador que perguntou a 

Prefeita com relação o motivo de a Prefeitura não está mais fazendo as identidades e obteve como 

reposta que o convênio havia se encerrado e necessita de renovar. Então, há uma demanda 

considerada grande de pessoas que necessita renovar e tem que se deslocar para outros municípios e 

é por agendamento. O senhor presidente (17min) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o PROJETO DE LEI n° 718/2022 – Reajusta o vencimento básico dos servidores da carreira do 

magistério público e dá outras providências, de autoria do Executivo Municipal.  O senhor 
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presidente disse que houve uma reunião dos vereadores, com o Executivo, o advogado do sindicato 

esteve, também esteve presente onde o Executivo fez uma explanação de como será feito esse reajuste 

e o presidente disse que ficou contente com a preocupação da Prefeita em atender as necessidades da 

categoria dos professores, então, houve a necessidade de marcar essa Sessão Extraordinária para que 

possamos aprovar e assegurar aos professores do nosso município o mesmo aumento concedido pelo 

Presidente da República. A vereadora Lindalice Carlos complementou a fala do presidente dizendo 

que realmente em nosso município já existe o Plano de Carreira do Magistério e com esse aumento 

dado atinge os limites do que o município pode pagar. O vereador José Edson disse que o referido 

projeto foi o entendimento da categoria, o sindicato, Legislativo e o Executivo. E o Executivo sempre 

nos passava a segurança ia atender e cumprir com Piso Nacional – enfatizou o vereador. Destacou o 

vereador que houve uma demora, pois precisa-se ter uma análise minuciosa e foi constatado que o 

repasse do FUNDEB não será possível contemplar e para isso haver um complemento com recursos 

próprios. O vereador disse ainda que esse Piso Nacional pegou muitos municípios de surpresa e a 

nível estadual os professores fizeram um indicativo de greve e entrou numa negociação e chegaram 

a um entendimento, mas no entendimento do vereador foi um entendimento inviável para a categoria. 

Mas, o nosso município sai na frente de muitos e a Prefeita atende a categoria. E com relação ao 

retroativo o vereador assegurou que vai ser pago, mas o prefeita que só adquirir um fôlego financeiro 

para assim proceder. A vereadora Lindalice Carlos fez um questionamento pois, o Projeto não 

assegura o pagamento do retroativo, porém houve um acordo entre o Executivo que um dado 

momento haveria uma negociação entre as parte para fazer o pagamento. Mas, na opinião da 

vereadora deveria está assegurada no Projeto. O vereador Rômulo Soares disse que entrou em contato 

com Secretaria de Administração e ela disse com relação a dúvida da vereadora Lindalice Carlos que 

quando haver o fôlego financeiro será elaborado um novo projeto de lei para assegurar o retroativo 

dos professores. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a ser discutido 

coloca o Projeto de Lei supracitado em votação e foi aprovado por unanimidade de votos entre os 

presentes. Portanto, não havendo mais a tratar o senhor presidente, agradeceu a presença de todos deu 

por encerrada à Sessão Extraordinária e mandou que lavrasse a presente ata que depois de lida, 

apreciada, discutida e aprovada será assinada por todos os presentes na reunião. Lucrécia/RN, dezoito 

dias do mês de março de dois mil e vinte e dois. 


